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sszesen

Népünk veszedelme.
II.

Múlt számunkban megemlékeztünk arról 
rettenetes testi és erkölcsi romlásról, a mit 
szeszes-italoknak s épen a pálinkának az újabb 
időben rohamosan elterjedt élvezete főleg fel­
vidéki népünk körében s így Sárosvármegyé­
ben is okozott s még okozni fog a jövőben, 
ha nem sietünk — míg nem késő — a veszé­
lyeztetett területek megmentésére.

Azzal a nagy veszélylyel szemben, a mely 
népünket a folyton terjedő iszákosság miatt 
fenyegeti, első sorban a papoknak és tanítók­
nak kell fölemelniük védő és megmentő sza­
vukat. Meg kell értetniük a mi népünkkel, 
hogy az egyház istenországa építője, a része­
gesek pedig nem bírhatják istenországának 
örökségét. 1 isztaság és mértékletesség az étel­
ben s az italban itt a fődolog. E tekintetben 
példányképül szolgálhatnak nekünk Német­
ország és Anglia keresztyén egyházai. így a 
német es angol birodalomban számos mérték­
letességi egyesület, gyógyintézet és menhelv 
működik közre abban, hogy az iszákos embe­
reket ismét megnyerjék a józanságnak és a 
munkás életnek. Így a bielefeldi menhely s 
a számos berlini belmissziói egyesület (újab­
ban a «Frauenbund» is évenként több, mint 
600 elzüllött embert gyógyított ki és adott 
vissza a társadalomnak és családjának. E bel­
missziói egyesületeknek a lelke a hatalmas 
szavú Stöcher, a volt udvari prédikátor. A rend, 
a tisztaság és a mértékletesség erényének 
munkálása népünk körében csodákat művelhet 
annak megmentése tekintetében. Az egyhá­
zaknak a hatóságokkal egyetemben nálunk is 
követelniük kellene a sajtó felhasználásával a 
mai korcsmáitatási rendszer megváltoztatását 
s a részegeskedés alkalmainak lehető csökken­
tését. Követelniük kellene a korcsmanyitás 
jogának korlátozását s a kiszolgáltatandó italok 
mennyiségének megállapítását, legfőbbképen 
pedig az egész országot átható hangon köve­
telniük kellene mindenféle ital mérésnek 
ton este 10 órától kezdve egész hétfőn reggelig

a
a

\aló teljes felfüggesztését. Ez a munkaszüneti 
időköz az, a melyen a munkás és a falusi nép­
osztály pénzét és testi s lelki épségét áldozza 
fel Bacchus oltárán.

Lelkészek és tanítók, ezentúl is és pedig 
fokozottabb mértékben sürgessétek, követeljé­
tek a bűnrevezetés alkalmainak megszünteté­
sét s az iszákosság rettenetes szenvedélyének 
gyógyítását!

Kopogtassatok tehát az állami hatóságok 
ajtajainál. Lám Németországban és Angliában 
mai törvényt is alkottak az iszákosok gondnok­
ság alá helyezésére. Oroszországban újabb idő­
ben a kormány dicséretes buzgalmat fejt ki 
az iszákosság káros szenvedélyének korlátozá­
sára, s a jótékony hatás máris észlelhető. Az 
egyre szaporodó társadalmi és egyházi mérték- 
letességi egyesületek nagyban támogatják itt 
a kormányt üdvös tevékenységében. Franczia- 
országban, a hol az iszákosság borzasztó mér­
veket öltött s még az iskolásgyermekek között 
is elterjedt, újabban hasonlóan erélyes rend­
szabályokhoz nyúltak, a melyek közül tölemlí- 
tésre méltó különösen az, hogy a katonatisztek 
is beléptek a különböző niértékletességi egye­
sületekbe, a mitől különösen a katonaságra 
nézve várnak üdvös eredményeket. Avagy 
említsem-e a kis Svájczot, a közhasznú társa­
dalmi intézkedések eme klasszikus hazáját, 
mely magas fogyasztási adókkal és vámokkal 
korlátozza a szeszes-italok fogyasztását és pedig 
oly szép sikerrel, hogy e kis ország a mértékle­
tesség tekintetében is mintaállamnak tekinthető.

Európában legelőbb Svédországban ismer­
ték föl a pálinka néprontó hatását, a hol a szá­
zad elején fejenként 46 liter pálinkát fogyasz­
tottak és majdnem minden második hazban 
pálinkamérés volt. A diákság buzgólkodására 
megalakult az országos svéd mértékletességi 
egyesület, a melynek élén maga a király áll s 
az ő példájára a svéd arisztokráczia is belépett 
az egyesületbe. Ennek köszönhető, hogy ma 
már Svédországban a részegeskedés tetemesen 
alábbhagyott, a strolchok száma hanyatlóban 
van s a nép anyagi és erkölcsi jóléte szem­
látomást emelkedett.

Legújabban hazánkban is fölismerték a vár­
megyei törvényhatóságok a köznép között 
mindinkább «terjedő pálinka-ivás szenvedélyé­
nek anyagi és erkölcsi káros következményeit», 
és Hont és Szabolcs példáját követve, a mi 
vármegyénk közönségének tavaszi közgyűlése 
is fölhívást intézett a képviselőházhoz «az állam 
érdekeivel összeegyeztethető törvénykezési in­
tézkedések megtételére. ' Reméljük, hogy a 
képviselőház meg is fogja találni mielőbb a 
módot a pálinkaivásnak törvényhozás útján 
való korlátozására.

Hazánk és nemzetünk igaz szeretete diktálta 
toliunkba e sorokat, Legyünk őrállói népünk­
nek, hogy abból a mi intésünk nélkül egyik 
se veszszen el. Mert azt mondja az ótestamen- 
tomi próféta: Az őrálló pedig, ha látja a fegy­
vert jönni és a trombitát nem fújja és a nép 
magára gondot nem visel, és eljő a fegyver 
és elveszt közülök valamely lelket: az az ember 
az o maga álnokságáért ragadtatott el, de az 
ő , 'eret annak az Brállonak kezéből kívánom meg !

Vigyázzunk tehát, hogy a lélekmegtartás 
művében soha meg ne restüljünk! (_ rj

Vármegyénk és városaink.
Felhívás könyöradományok iránt. Vármegyénk 

alispánja, Tahy József, a vát megyei hivatalos lap leg­
utóbbi számában, meleg hangú felhívást tett közzé, 
melyben a vármegye nemcskeblű, áldozatkész közön­
ségét felszólítja, hogy az április hó 18-ikán dühöngött 
tűzvész folytán koldusbotra jutott bártfa-újfalusi káro­
sultak részére könyöradományaikat akár közvetlenül 
hozzá, akái a közigazgatási hatóságok útján beküldeni 
szíveskedjenek.

Zárlat. Nagy-Sáros községben a sertésállomány kö­
zött a sertésvész, Tapoly-Porubka községben a szarvas­
marha-állomány között a lépfene ragályos betegség 
állapíttatván meg, a nevezett községekben, és pedig 
Nagy-Sároson folyó évi április hó 24-ikétől 30 napi 
községi-, Tapoly-Porubkán f. évi április hó 24-ikétől 
14 napi udvar-zárlatot rendeltek el az említett állatfajokra.

Ragadós állatbetegségek Sárosvármegyében 
1900. évi április hó 29-ikén. Lép fene: alsó-tarczai j.: 
Felső-Mérk 1 u ; felsőtarczai j : Úsz-Salgó 1 u Rühkór: 
t.-tarczai j : Orkuta 1 u., Vörösalma 1 u.; makoviczai j.: 
Kapissó 1 u.; sirokai j.: Szt.-Mihály 1 u. _■
sirokai j.: Nagy-Sáros 1 u.; tapolyi j: Töltszék 1 u.

ortunat.

Koséi

AZ „EPERJESI LAPOK“ TÁRCZÁJA.

Berzeviczy Albert SárosYármegyéről.
Az az irodalmi tevékenység, a melyet Sárosvárme­

gyének annyira kiváló fia: /»ívtí'íwzj'zJ/Zw/kifejt s a 
mely lyel egyre maradandóbb betűkkel írja fel immáron 
mindenütt ismert és tisztelt nevét irodalomtörténetünk 
lapjaira, — minden egyébtől eltekintve, — termékeny­
sége szempontjából is egyenesen csodálatraméltó!

Alig több, mint egy éve annak, hogy lapunk is 
hírt adott az ő «Itália* czímű nagy művének meg­
jelenéséről, a melyet a sajtó hazai irodalmunk oly nagy 
figyelemreméltó eseménye gyanánt jelentett, de annak 
minősítette azt a legalaposabb szakbírálat is. és a mely­
nek egyik legszebb fejezetét Széchenyi-körünkben is 
szerencsések voltunk hallhatni, — s ime azóta az iro­
dalmi sikereknek egész sorozata áll már előttünk ismét, 
becsesebbnél-becsesebb művekkel gazdagítván nemze­
tünk szellemi kincseit s újabb és újabb levelekkel növel­
vén az ő érdemeinek hervadhatlan babérját.

11a arról nem is teszünk említést, hogy az «Itália» 
csakhamar gyönyörű német fordításban is megjelent, 
s teljesen méltóan az eredetihez, a művet a világ­
irodalomban is ismertebbé tette, s ha arról a szép 
műről sem emlékezünk meg, a melyet «Petőfi emlé­
kezete* czímen Széchenyi-körünk országos jelentőségű 
Petőfi-ünnepén hallhattunk és a mely Körünk most 
megjelent évkönyvének becsét is annyira öregbíti, — 
vájjon miképen mellőzhetnénk hallgatással «.4 parla­
mentekről* megjelent munkáját, mely tulajdonképen

két előadásának reprodukálása és pedig annak a két 
előadásának, a melyet a modern politika tudományá­
ban oly nagy alapossággal bíró szerző fő- és szék­
városunk szabad-lyceumában tartott. Oly jóleső érzéssel 
láttuk a szép és tanulságos műben ismételten meg­
nyilatkozni a politika tudománya egykori — éppen 
jogakadémiánkon működött — jeles tanárának nagy 
tudását s ritka tehetségét, melylyel ennek a tudásnak 
a kincseit másokkal közölni és másokra átruházni képes.

Majd a «Közgazdasági Lexikon» 11-ik kötelében 
két hatalmas czímszó alatt, t. i. a * Közoktatás és 
Közművelődés* czímszavai alatt, mesterien mutatta oe 
mindazt a sok tudást és nemes intencziót, a mit ezek­
nek terén, -— mint a gyakorlati politika egyik leg­
kiválóbb munkása és előmozdítója, csak a közelmúltban 
is, hazánk és nemzetünk felvirágoztatására értékesített.

Ott van ezeken kívül újabban két jeles műve, a 
melyekkel ismét visszatért régi szerelméhez, a szép 
Italaihoz s a melyekkel mintegy pótolta erről szóló 
útirajzait és tanulmányait.

Az egyik Kisfaludy-Társasági székfoglalója (1900. évi 
február hó 11-ikén), melylyel «„4 szirének hazájában* 
czím alatt, hallgatóságát s majdan olvasóit is (mert 
hiszen a gyönyörű mű egyik fővárosi szépirodalmi 
lapunk hasábjain is megjelent) oly annyira elragadta 
és a melyben, mint sejthetjük, a sorrentói félsziget 
szépségeiről, Capriról, Ámalfiról és Salermóról beszél, 
ragyogó előadással, érzelmeinek magával ragadó szín­
gazdagságával, a tudás mélységével és mindenekfölött, 
a mi őt oly annyira jellemzi s a mi műveit oly felette 
érdekessé és vonzóvá teszi: a megfigyelési képesség 
utolérhetlenségével és — értelmi és szívvilágát oly annyira 
elénkbetáró — reflexióinak gazdagságával.

Jelen számunkhoz fiiliv melléklet

A másik, a mely csak a közelmúlt napokban jelent 
meg egyidejűleg magyar és német nyelven az időszaki 
sajtóban. *Subiaco*, a melyben azt a természeti szép­
ségekben oly gazdag helyet festi, a melyen Szent 
Benedek egykor a nyugati szerzetes életnek alapjait 
tette le és pedig testi ezt a természet szépségei iránt 
való oly nagy fogékonysággal, valamint a történelem­
ben s különösen a keresztény egyháztörténelemben 
való oly nagy jártassággal es alapossággal, hogy műve 
a milyen gyönyörködtető éppen olyan tanulságos is.

Legújabban megjelent munkája azonban vármegyén­
ket és annak közönségét a legközelebbről érdekli, sőt 
több: igaz hálára kötelezi iránta. Ez pedig semmi más, 
mint ősi vármegyénknek leírását magában foglaló ala­
pos tanulmánya «Az osztrák-magyar monarchia írásban 
és képben» czímű nagy vállalatnak 343. és 345. számú 
füzeteiben.

E tanulmányról tudjuk azt, hogy az eredetileg, a jel­
zett füzetekben foglalténál háromszorosan nagyobb ter­
jedelemben készült s hogy csupán a közlésre szánt 
helynek szűkebbre szabott volta hárította szerzőre azt 
a felette nehéz feladatot, hogy' művét két ízben i» 
rövidebbre dolgozza át. A közlőit műnek az átolvasása 
pedig valóban mély sajnálatot kelt lelkűnkben e szük­
ségszerű megrövidítés felett, mert sejtetni engedi azt, 
hogy igen sok becses és érdekes adatnak kellett 
elmaradnia, illetve rövidebb méltánylást és kifejtést 
nyernie, mert hiszen kétségtelen előttünk az, hogy a 
műnek, eredeti terjedelmesebb alakjában is, minden 
sora ilyen erdekes és tanulságos, szóval ilyen becses 
volt, mint a most közlött sorok.

A Szepesvármegyére vonatkozó adatok után, a 
343. tüzet 325 lapján veszi kezdetét * Sárosmegye*

van csatolva.
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Tisztújító ■ közgyűlést tartott Bártfa város kép­
viselőtestülete május 3-ikán d e. 11 órakor. Erre a 
közgyűlésre I., 11. ellenőr s a mezei felügyelő válasz­
tása is kitűzetett s tekintettel a pályázókra, már ré­
gebben igen élénk volt az érdeklődés.

Eperjesi Széchenyi-kör.
A párisi kirándulás ügyében Körünk egy felette 

fontos levelet kapott, a melyet, tekintettel köz­
érdekű voltára, — szükségesnek tartunk egész ter­
jedelme ben közölni, felhíva reá a közfigyelmet. A levél 
a következően hangzik: „Tisztelettel tudatjuk, hogy 
Somogyi Nándor úr tönkrement és kénytelen volt a 
«Budapest-Páris» utazási vállalattól megválni. Ennek 
folytán a felügyelő-bizottság, a Belvárosi Takarék­
pénztárral egyetértőleg, — mely takarékpénztárnál a 
befizetett összegek elhelyezve vannak — a vállalat 
lebonyolítására nézve a Cook Tamás és Fia világ- 
czéggel és pedig a Budapest-Páris vállalat által annak 
idején kibocsájtott programm-vázlat alapján a szerző­
dést megkötötte, és így teljes megnyugvással mond­
hatjuk: a lehető legszakavatottabb, legelismertebb és 
minden tekintetben legjobb első világezég által tud­
juk a programm kivitelét eszközöltetni. Midőn ezt a 
í. Bizottság szives tudomására hozzuk, kérjük ezentúl, 
ha bárminő felvilágosításra volna szüksége, nevezett 
ezéget megkeresni, mely ezég a felügyelő-bizottság 
előzetes intézkedése alapján a legnagyobb készséggel 
minden tekintetben rendelkezésére áll. A részletes 
programmal egyidejűleg a havonta induló társas­
kirándulások időpontját is van szerencsénk megkül­
deni, jogában áll azonban mindenkinek más, tetszés 
szerinti napot is választani, — miként azt a programm 
részletesen kifejti, — de a társas-utazás előnyösebb 
és így a résztvevők saját érdekében azt bátorkodunk 
ajánlani Jóllehet az annak idején a vállalat által közölt 
programm vázlata egy-két pontban némi változást 
szenvedett, de gondoskodtunk helyette más, megfelelő, 
praktikus előnyöket biztosítani, miként azt a mellékelt 
programm tanúsítja. Megjegyezzük azonban, hogy a 
különben is lényegtelen változást is vis major okozta, 
és pedig részint a nemzetközi vasúti menetrend, más­
részt egyéb technikai okok. Ezt szives tudomására 
hozván, miután a mellékeit programm alapján a Cook 
ezég a Budapest Páris eddigi jelentkezőit elfogadta, 
feleslegessé válik a bizottságnak további működése 
és így ezennel visszalép ama megnyugvással, hogy 
lehető mindent megtett a jelentkezők érdekében és 
ama reménynyel, hogy minden résztvevő teljesen meg 
lesz elégedve. Sőt a további jelentkezők is teljes biza­
lommal fordulhatnak a Cook ezéghez, mely ezég — 
miként már említettük — a saját programmján kívül 
a «Budapest-Páris» mellékelt programmját is készség­
gel elvállalta. Midőn még tisztelettel megjegyezzük, 
hogy a t. Bizottság ezentúli szives közreműködését a 
Cook ezég. a vele történt megállapodás értelmében, 
olyképpen fog igyekezni meghálálni, hogy minden, a t. 
Bizottság által bejelentett húsz résztvevő után egy-egy 
ingyenes részvételi-jegyet bocsát a t. Bizottság szabad 
rendelkezésére, vagyunk hazafias üdvözlettel: Budapest, 
1900. ápr. 30. A «Budapest-Páris» felügyelő-bizottsága.

A «Budapest-Páris» utasainakprogrammja. Szerző­
déses megállapodás szerint Cook Tamás és Fia világ- 
czéggel. Részvételi díj: 500 korona. Utazás: másodosz­
tályú gyorsvonaton és lehetőleg gondoskodni fogunk, 
hogy legfeljebb 6 személy utazzék egy fülkében. Az 
odautazás Bécs-München-Stuttgart-Strassburgon át, a 
visszautazás pedig Basel-Zürichen át történik, tetszés 
szerinti megszakítással. A jegy érvényes 30 napig. Úton: 
Szálloda és ellátás odautazás alatt egy napig (nappal 
és éjjel) Münchenben és visszautazás alatt egy napig 
(nappal és éjjel) Basel, Zürich vagy Becsben. Párisban 
teljes ellátás 8 napi tartózkodás alatt Cook elsőrangú 
szállodájában, közvetlen a kiállítás közelében. Lakás: 
Kényelmes szobákban egyenkint és összetartozók kette­
sével megfelelően nagyobb szobában világítással és 

leírása és pedig egy gyönyörű — egyszersmind fejléczül 
szolgáló — czímkép mellett, a mely az eperjesi Rákóczi- 
ház oromfalára alkalmazottan, Sárosmegyének s Eperjes, 
Bártfa és Kis-Szeben városoknak czímereit mutatja be, 
balról a vármegyei levéltárnak annyira becses ereklyéit' 
a régi zászlókat, közöttük a Rákóczi-korabelieket is 
feltüntetvén.

A tanulmány vármegyénk földrajzi leírásával kezdő­
dik s majd az égalji viszonyokat ismerteti. Rövid meg­
említésével a vármegye állat-, növény- és ásványvilágá­
nak s az utóbbival kapcsolatban szólván annak az 
ásványvizekben való kiváló gazdagságáról s megemlé­
kezvén még városunk «Borkút»-járói is, idézi Tompának 
erre vonatkozó költeményéből a következő versszakot:

Kiírtatván idővel a vadon, 
Megnépesült Vak Béla ülhelye; 
S eperszemet viselve czimerében, 
Épül e város és áll e napig. 
Határiban, — kárpótlásul talán 
A szőlő borhozó gerezdiért, — 
A régi forrás 
Borkút, borizü nedvével buzog fel.

Erre említés és tárgyalás alá kerülnek «... a viha­
ros századok néma hirdetői: a várromok, melyekben 
Sárosmegye különösen gazdag, bár némelyikük már 
alig különböztethető meg a környező mohos szikláktól, 
míg egyik-másik, egy félszázaddal ezelőtt még lakott 
vái, úgyszólván a ma élő nemzedék szemeláttára lett 
omladékká». A 19 vár közül, a melyről vármegyénk 
régebbi leírásai említést tesznek, a mű különösen kiemeli 
Sáros, Zboró, Soóvár, Hénig, Tarkő, Kapi, Sebes és 
Palocsa várát, s bár röviden, mégis teljes alapossággal 
tájékoztat ezek történetének legfőbb eseményei felől.

Ezután Eperjes, Bártfa és Kis-Szeben városok tör- 

kiszolgálással együtt. Reggeli: kávé, téa vagy csokoládé, 
kenyér vajjal, egy húsétel vagy tojás, hal, mannelade. 
Dejeuner: a szokásos módon. Diner • (leves, hal, entré, 
sült, főzelék, édes étkek, sajt, dessert) borral. 8 kiállí­
tási belépő-jegy. Eiffel-toronyra való felszállási jegy. 
Kocsimenetek: Két napi kocsimenet kitűnő vezetés 
mellett Páris nevezetességeinek megtekintése czéljából. 
Kirándulás kocsin: St.-Cloud- és Versaillesbe Úgy a 
résztvevők, mint podgyászaik az állomásról a szállodába 
és a visszautazásnál a szállodából az állomásra szállít­
tatnak. Podgyász: 25 kilogrammig díjmentes, ha leg­
alább harminczan utaznak egy csoportban; míg ha 
egyenként, akkor csak a franczia vonalokon van sza­
badsúly a feladásnál, míg a coupéban teljesen szabad 
a podgyász minden körülmények között. Tolmácsok 
és szolgák: Cook egyenruhás tolmácsai és szolgái az 
utazók rendelkezésére díjmentesen állanak. Kalauz: 
30 tagból álló csoportnak rendelkezésére áll, míg egye­
dül utazó erre nem tarthat számot. Biztosítás Min­
den résztvevő 10,000 koronáról szóló balesetbiztosítási 
kötvényt kap. Borravalók: A borravalókat a szállodai 
szolgáknak a vállalat fizeti. A társas-utazásban való részt- 
vételre nézve a következő indulási napok jelöltettek ki : 

május 21., junius 19., julius 7., I Budapestről 
augusztus 7. és szeptember 4. í eg] órakor kel. p. u.), 

azonban minden résztvevőnek jogában áll más napot 
is választani, csakhogy akkor, mint esetleg egyedül 
utazó, kalauzra igényt nem tarthat; az általa választandó 
időpontot pedig legalább is egy hónappal előbb kell 
bejelentenie.

H I RE K.
+ MUNKÁCSY MIHÁLY. A káprázatos 

fényességgel megfutott élet — melynek fénye a 
művészetnek megmérhetetlen veszteségére s 
nemzeti dicsőségünk mondhatatlan kárára már 
évekkel ezelőtt elhomályosult — kialudt örökre. 
Ezt a kiengesztelő hírt hozta meg április 2-ikán 
a táviró távol idegenből, egy nagyon szomorú 
helyről. Kiengesztelő volt e hír, mert fájt a 
lelkűnknek a világhírű mester borzasztó tra­
gédiája, melyre most enyhet adó fátylat borít 
a halál. Lelke Endenichben szállott el az 
összeroskadt porhüvelyből, de idejött az az 
édes, soha el nem felejtett szülőhazának ró­
náira, hogy annak ébredő ligeteiben még egy­
szer lássa a bimbódzó tulipán gyönge szirmát, 
mely először lehelt ihletet az igénytelen gyer­
mek megnyíló művészi lelkületébe, a mely 
benne, egy egész világ csodálatára, később 
oly hatalmas alkotó erővel lüktetett. Testét 
hazahozza a legigazabb nemzeti kegyelet; ol 
tárt emel neki a többi halhatatlanok sorában, 
megőrizve s hirdetve a nemzeti büszkeségnek 
örök emlékét.

* Tavaszi búcsú. A mi gyönyörű fekvésű Kálvá­
riánkon május hó 1. és 2-ikán a szokásos búcsút tar­
tották meg, a melyen a város s a vidék kath. hivő­
közönsége az esőzések daczára igen nagy számmal 
vett részt.

* Kinevezés. A m. kir. igazságügyminiszter Krétner 
Ernő eperjesi törvényszéki joggyakornokot a komáromi 
kir. törvényszékhez aljegyzővé nevezte ki. — A kassai 
kir. ítélőtábla elnöke Menesdorfer Bertalan díjtalan 
joggyakornokot a kassai kit. ítélőtábla kerületében 
díjas joggyakornokká nevezte ki. — A m kir igazság­
ügyminiszter Kruss Géza eperjesi kir. járásbírósági Írno­
kot a lőcsei kir. törvényszékhez irodatisztté nevezte ki.

ténetének rövid bemutatása következik, melyek a 
XV. században az u. n. «kulcsos városok sorába 
emelkedtek s megannyi várak voltak egykoron. Ebből 
magyarázható építkezésmódjuk sajátossága és egyenlő 
volta is. E városok régebbi iparának és kereskedelmé­
nek említése után figyelmet szentel a mű az eperjesi 
Szent Miklós, a bártfai stílszerűen helyreállított Szent 
Egyed és a kis-szebeni Kér. Szent János templomoknak, 
valamint a városok köz- és inagánépületeinél észlelhető 
sajátos «felsőmagyarországi renaissance-építészet»-nek.

Majd sorra kerül városaink közéletének rövid tör­
téneti bemutatása s ebben a reformáczió terjedésének 
és hatásának s utóbbival kapcsolatban különösen a 
protestáns tanügy felvirágozásának és az eperjesi ősi 
ág. hitv. ev. Kollégium alapításának kiemelése, mígnem 
Caraffa szomorú idejének a felemlítése következik.

Erre a mai Eperjes viszonyainak rövid bemutatását, 
majd Bártfa és Kis-Szeben külön ismertetését olvas­
hatjuk. A városok megemlítése után a vidékükön fekvő 
jelentékenyebb községekről és nevezetességekről is pon­
tosan említés történik s a mű mintegy Eperjestől tett 
kirándulásokon vezeti olvasóit a vármegye távolabbi 
vidékeire, hogy őket ezekkel is alaposan megismertesse.

Ezután a vármegyei lakosság számának s a népe­
sedési — valamint ezekkel kapcsolatban a gazdasági 
viszonyoknak felemlítése következik, felkarolván a nyers­
termelésnek, az iparnak és a kereskedelemnek fonto­
sabb adatait is.

A néprajzi viszonyok fejtegetésénél ott olvassuk 
azt a kis mondatot, hogy: «A magyar nyelvnek latin, 
német és tót szókkal való vegyítése s tótos kiejtése, 
a miért a sárosiakat régebben annyit gúnyolták, mind­
inkább eltűnik s tiszta magyarságnak ad helyet, a

* Új joggyakornokok. A kassai kir. ítélőtábla 
elnöke Istók Zoltán és Debreczeny Marton végzett 
joghallgatókat, jogakadémiánknak volt hallgatóit, a 
kassai kir ítélőtábla kerületébe díjas joggyakoinokokká 
nevezte ki.

* Katonai kinevezés. Lenz Viktort, a magy. kir 
honvédelmi minisztérium IV. osztályának főnökét, ve­
zérkari alezredest, ki régebben Eperjesen is állomáso­
zott. ő cs és apostoli királyi Felsége vezérkari ezre­
dessé nevezte ki.

* Esküvő. Deil Elza. Deil Jenő kassai keresk. és 
iparkamarai titkár leányának — ki múlt évi Széchenyi- 
köri fellépésével is oly kedves emléket hagyott közön­
ségünk körében — esküvője dr. Herrmann Viktorral, 
a kassai cs. és kir. katonai alreáliskola ezredorvosával 
f. hó 5-ikén ment végbe a kassai anyakönyvi hivatal­
ban, illetve a helvét-hitvallású evangélikusok kassai 
templomában

* Gyászhír. Ifj. Draskoczy Lajos ág. h. ev. lelkészün­
ket rövid egymásutánban fájdalmas veszteség, lesújtó 
bánat érte. Nemrégen hántolták el fivérét, Hódmező- 
vásái hely tiszti főügyészét s íme legújabban a szeretőédes­
anyának haldokló ágyához szólította őt a Gondviselés. 
A nagybeteg úrnő napokon át küzdött a kérlelhetetlen 
halállal, míg — az előttünk fekvő gyászjelentés szerint — 
május hó 1-jén megváltotta szenvedéseitől. Elhúnytáról 
a következő gyászjelentést adta ki a széles körben s itt 
Eperjesen is köztiszteletben álló s részvéttel környezett 
család: «Draskóczi és dolinái id Draskóczy Lajos ev 
lelkész, Draskóczy Ede nejével Ott Emmával és gyer­
mekeikkel, ifj. Draskóczy Lajos nejével Csatáry Vir­
giniával, úgy a maguk, mint a gyászoló rokonság 
nevében megtört szívvel tudatják az áldott emlékű élet­
társnak, anyának, anyósnak, nagyanyának és rokon­
nak : id. Draskóczy Lajosné született vagvóczi Nagy 
Klementinának élte 64 ik, boldog házasságának 41-ik 
évében f. évi május hó 1-jén délután x/44 órakor stiiyos 
szenvedés után történt gyászos elhúnytát. A boldogult 
földi maradványai május hó 3-ikán, csütörtökön dél­
után 3 órakor fognak, a gyászoló háznál tartandó 
egyházi szertartás után, örök nyugalomra tétetni. 
Hódmező-Vásárhely, 1900. május 1. Béke porain! 
Áldás emlékezetén!»

* Egy fiatal élet, mely nem biita elviselni a ter­
het, mely pedig többé-kevésbbé mindenkinek osztály­
része, pusztult el május 2-ikán Budapesten; Hamborszky 
Jenő, jogakadémiánknak Ill-ad éves hallgatója volt a 
jobb sorsra érdemes áldozat. Onkezével vetett véget 
életének — agyonlőtte magát. Pár nap előtt még 
szorgalmas hallgatója volt az előadásoknak, bár feltűnő 
izgatottsága, ideges viselkedése aggodalmat keltett 
pályatársai előtt. Tettének okát csak sejtik a lesújtott 
szülők s megszomorodott pályatársak, mely utóbbiak 
kora haláláról a következő gyászjelentést adták ki: 
«Az eperjesi joghallgatók testületé fájdalmas szívvel 
tudatja, hogy Hamborszky Jenéi Ill-ad éves joghallgató 
f. évi május hó 2-ikán élete 24-ik évében Budapesten 
elhúnvt. Eperjesen, 1900. évi május hó 3-ikán. Nyugod­
jék békében !»

* Vallásos estély. Az ág. hitv. ev. theol. ifjúsági 
belmissziói egyesület e hó 12-ikén d. u. 5 órakor a 
Kollégium dísztermében tartandó vallásos estélyének 
főbb pontjai a következők: Ének: «A dicsőség Istene». 
Wehner Gyula I-től. Éneklik az ág. hitv. ev. polgári 
leányiskola növendékei, Várkoly Szerén tanítón«!» veze­
tése alatt. Felolvasás: «Karácsonyi ajándék». Elbeszé­
lés. írta s felolvassa Csengey Gusztáv theol. tanár. 
Ének: Chorál. Énekli a theologiai ifjúsági énekkar, 
Szánik Ernő vezetése alatt. A műsor alkalomszerű 
szavalatokkal lesz bővítve. A nemes irányú estélyt 
olvasóközönségünk becses figyelmébe ajánljuk.

* Az eperjesi ág. hitv. ev. I. egyház presbité­
riuma május hó 3-ikán Kubinyi Albert és dr. Szlavik 
Mátyás kettős elnöklete alatt ülést tartott, a melynek 
egyedüli tárgyát az ifj. Draskoczy Lajos lelkésznek 
édes anyja elhúnyta alkalmából kifejezendő részvét 
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miben bizonyára legnagyobb érdeme van az iskolák­
nak és az «Eperjesi Széchenyi-kör»-nek. Bizonyos, 
hogy ha ezt a kétségtelenül igaz adatot nem éppen 
Berzeviczy Albert örökítette volna meg, akkor okvetet- 
lenül hozzá kellett volna fűznie azt a megjegyzést is, 
hogy: az Eperjesi Széchenyi-kör megteremtése és fel­
virágoztatása körül — és így az említett s nemzeti 
szempontból oly igen örvendetes körülmény létre­
hozása körül — pedig a legnagyobb érdem éppen 
Berzeviczy Albertét illeti.

A vármegye népességének kultúrájára tett meg­
jegyzés zárja be az alapos és becses tanulmányt, a 
melynek érdekességét a hozzája fűzött szép képek is 
emelik. A már említett kezdő-képen kívül közli a mű 
Sáros várának képét, előtérben a Rákóczi-kastélylyal, 
Kapi várát, Eperjes látóképét, az eperjesi főtemplomot, az 
eperjesi Rákóczi-féle és Klobusiczky-féle házakat, a 
vármegyeházát, a demétei kastélyt, Bártfa városának 
és fürdőjének, valamint Kis Szebennek látóképét, a 
soóvári sófőzőt és sóraktárt, a szentpéteri kastélyt, a 
dubniki opálbányákat és a budaméri népviseletet, míg­
nem a tanulmányt a zborói, (makoviczai) várrom képe 
rekeszti be. A képek mindenike Háry Gyulának mű­
vészetét dicséri.

Nagy élvezettel és egyre fokozódó érdeklődéssel 
olvastuk a tanulságos szép művet, a melylyel — mint 
mondottuk — vármegyénknek e jeles fia nem csupán 
irói babérjait növelte, hanem vármegyénk múltjának 
és jelenének, ily kiváló irodalmi termékben, oly hű 
és szabatos bemutatásával, különös elismerésre és hálára 
is kötelezte — reá oly méltán büszke —szülővármegyéjét.

liezeviczy műveinek az olvasásánál mindenkor önkén­
telenül eszünkbe jutnak a következő szép szavak, a
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EPERJESI LAPOK
iránti határozás képezte. Az elnöklő felügyelő fájdal­
mas hangon tett előterjesztésére az egyháztanács leg­
melyebb fajdalmának és legőszintébb részvétének jegyző­
könyvileg adott kifejezést s annak személyes átadásával 
az eEiokseghál s Desseutfy Lajos és 'Húsz Armm 
presb. tagokból álló küldöttség kéretett föl.
ev k Ja,ní^kéPesí»ö-vizsgálat. Az eperjesi ág. hitv. 
vizs mKtk° ; 3a,n.!tokePző-intézetben a nyári képesítő­
vizsgalat írásbelije f. évi jumus 20-23. szóbelije 
kízések<7Z" n .napjaÍn f°g me8tartatm- Jelent-
k?/ í/! k ; ,lletóIeg folyamodásokat f en május hó 
-1-tkug fogad el az igazgatóság.

.. * * Z°ng°rahangoló. Olvasóinknak figyelmét külö­
nösen felhívjuk Strohel János zongorakészítőnek és 
-hangolonak lapunk mai számában közzétett hirdeté­
sere. Nagy hiányt fog pótolni városunkban ez a vállal­
kozás s hiszszuk, hogy a zenekedvelőknek teljes meg- 
elegedesere. J

melyeket ő a Kisfaludy-Társaságban történt székfogla- 
lasa alkalmával mondott:

* Engem az irodalomhoz, melytől magamat idegen­
nek soha sem éreztem, mély lelki szükség érzete von­
zott mindig fokozódó erővel, mert a lélek harmóniájá­
nak egy nemét találtam fel a vele való foglalkozásban. 
A mikor tehát a Kisfaludy-Társaság irodalmi munkás­
ságomat választásával elismerésben részesítette, oly 
valamivel jutalmazott meg, a mi magábanvéve jutalom 
nekem Kétszeresen ösztönöz ez és kétszeresen kötelez 
immár hűségre az irodalomhoz és arra, hogy igazoljam 
a bizalmat, a melylyel önök körükbe fogadtak. Nem 
az első ifjúság fellángoló, de gyakran múlékony lelke­
sedései el, hanem egy, talán rögösebb pálya hűvösebb 
légkörében félig eltöltött férfikor leszűrődött világ­
nézetével és megszilárdult elhatározásával állok szol­
gálatába a magyar irodalom géniuszának: annak a j 
géniusznak, a melynek erős szárnyai gyakran emelték 
tel ezt a nemzetet hanyatlásából, vagy fásultságából s i 
a melynek oltára körül, soraikhoz csatlakozva, önökkel 
nem érdemekben, csak ügyünk iránti szeretetheti akarok 
versenyre kelni.» |

Berzeviczy eddigi kiváló irodalmi sikerei csakugyan 
megannyi megpecsételései annak a benső szeretetnek 
és becsülésnek, a melylyel ő — a közlött szép szavak 
tanúsága szerint — irodalmunk iránt mindenkor visel­
tetik s oly mondhatlanul jól esik látnunk azt, hogy ő I 
a Sáiosvármegyéről szóló tanulmány megírásával alkal­
mat keresett és talált arra is, hogy ezt a szeretetet, 
nagyrabecsülést és szolgálatkészséget necsak a hazai 
irodalom iránt általában, hanem egyszersmind szülő­
vármegyéje és ennek ügyei iránt is oly szépen s oly I 
ékesenszólóan tanúsíthassa. I

-141 r3UZ—m Nagy’Sároson- Április hó 30-ikán, a I 
hí " . orakban- gyorsan terjedt el az a megdöbbentő 
nr, hogy varmegyénknek egyik virágzó községe: Nagy­

maros hangokban all. Az ijedelmet csak fokozta a nagy 
szelvjhar. mely délről északra teljes erővel fújt A vész­
hír igaznak bizonyult s a teljes mértékben látogatott 
eperjesi hetivásáron egyszeribe felbomlott a rend A 
nagysarosi vásárlók futva siettek közel fekvő ottho­
nukba, a hova csakhamar megérkezett az eperjesi tűz- 
o osag is. A tűz a községnek legszebb pontján, a 
községháza közelében ütött ki s a fékezhetetlen szél­
viharban pillanat alatt lángokban állott a fő-utezának 
egeszen a Rakóczy-kastélyig terjedő házsora. Színié 
megfejthetetlen, hogy az ősrégi Rákóczy-kastély a tűz 
martalékául nem esett; ez talán annak tulajdonítható, 
hogy az erős szel a lángnyelveket s a szikrákat le­
csapta s ékként a magasabban álló s különben is 
magas épületnek zsindely-tetőzete épségben marad­
hatott. A tűzvésznek romboló erejét az is mutatja, 
hogy a mikor már a Rákóczy-kastélyig az egész utcza- 
SOI lángokban állott, egyszerre átcsapott a tűz a par­
kon tu. fekvő közvetlenül a nagysarosi műmalom 
me.lett levő házakra s lángba borította azokat is. Ekkor 
mar a mumalom is a legnagyobb veszedelemben for­
gott. mert eppen Útjába esett az erős széláramlat által 
sodort szikraesőnek. Pillanat alatt minden rendelkezésre I 
állott erő a tűznek e helyen való megfékezésére ren- I 
deltetett s tűzoltóságunknak, valamint a malom alkal- j 
mazottjainak erőmegfeszítése sikerrel is járt, jóllehet 
’pdf 3 Inaklm udvarában felhalmozott óriási mennyiségű 
fűtőanyag is itt ott tüzet fogott. Ha ez a fatömeg meg- 
gyú. alig lehetett volna a malmot megmenteni, bár 
az ablakok elzárására a szükséges intézkedések nyom­
ban a tűz kiütéselcor megtétettek. A tűzoltóknak se­
gítségéi e jött a megbecsülhetetlen zápor is, mely azután 
a hamvadó üszköt ártalmatlanná tette. Leégett mintegy 
50 epület. Közöttük 25 lakóház s nagymennyiségű 
bútor, vetőmag, takarmány. A kárvallottak nagyobb­
részt a község legtehetősebb lakosai közé tartoznak • 
a leegett hazak nagyoDbára biztosítva voltak s így a 
karnak nagy része megtérül A tűz keletkezésének okát 
eddig meg nem tudják. Beszélnek arról is, hogy gyer­
mekek gondatlansága okozta a veszedelmet, de ezen­
kívül a csendőrség még más irányban is nyomoz.

A dubniki kirándulás, melyet a jogász-túrista- 
egyesület május hó 6-ikára tervezett, a kedvezőtlen 
időjárás miatt május hó 13-ikára halasztatott. 
, . , ^’vatal°s nyugtázás. A szekcsöi járás főszolga­
bírói hivatalától negyvennyolez bártfaújfalusi tűzkáro- 
sult aláitásával ellátott következő nyugtázást vettük: I 
„Bártfaújfalu község alulírott lakosai hálás köszönet­
tel nyugtázzuk az Eperjesi Lapok kiadóhivatala által 

új’öff és a szekcsöi járás főszolgabíiájához küldött 
u - c„r-’ azaz egyszaz harminezöt korona
húsz fillérnek hiánytalan átvételét. Bártfa-Újfalu, 1900. 
évi április hó 28-ikán.“ — A lapunk múlt számában 
kitüntetett ujabbi kegyes adományokat, valamint az
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azóta befolyt s jelen számunkban kimutatott összeget 
is a mai napon loth István szekcsöi járási főszolga­
bíróhoz bekuldottük. Újabban adományozott dr. Holema 
, alorvos 2 kor- Összes gyűjtésünk
tehat 160 kor. 20 fillért tesz ki.

i debreczen* diákkongresszus és az eperjesi 
jogakademiai testület. Az Eperjesi Joghallgatók Tes- 
tuíctenelc a debreczeni diákkongresszusra kiküldött 
képviselői mar visszatértek városunkba. A legszebb 
emlékekkel s gazdag tapasztalatokkal eltelve beszélnek 
Uebreczen varos közönségének magyar vendégszere­
tetei öl. A hazai egyetemek és főiskolák ifjúsága kép­
viselőinek szama 141-re ment nem számítva ide azokat, 
kik megbízás nélkül vettek részt a tanácskozásokban. 
-Mar ez a körülmény is mutatja, hogy igenis van jo­
gosultsága a diákszövetségnek, illetve a diákkongresz- 
szusnak, hogy összejőve az ifjúság, a magyar diákság 
ügyeit közös erővel és egyetértéssel mozdítsa elő. de 
okepen ^gazolja az ott lefolyt tárgyalásoknak mond­

hatni magas színvonala, melyek ha talán nem is 
világraszóók de a magyar társadalmi viszonyokra 
kétségkívül befolyással lesznek, különösen azon'oknál 

?'ia’1-11Ogy1A agyarOrszág P°litika' előkelőségei meleg 
érdeklődéssel s figyelemmel kisérik az ifjúság moz- 

I gf Ina-It. S ,Ugy, erkölcsi> mi"t anyagi támogatásban 
icszeMtiJogakadémiánk ifjúsága e kongresszuson 
nemcsak szamra nézve foglalt helyet az elsők között, 
uaueui úgy az egyetemek, mint a hazai összes főis­
kolák között az egyedüli volt, a mely ott mint testület 
jelent meg s hogy ezért az összes résztvett ifjúság elé 
követendő példa gyanánt állíttatott oda. Örömmel 
mondhatjuk, hogy jogakadémiánk ifjúsága minden 
alkalommal eloterbe helyeztetett; a kongresszus tiszt­
viselői kozott Mathemy Gusztáv testületi elnök mint 
kongresszusi alelnok, Bartmann Simon testületi alelnök 
|)cdig mint kongresszusi titkár foglalt helyet. Ki kell 
emelnünk azon örvendetes tényt is, hogy Matherny 
Gusztav a pansi nemzetközi diákkongresszus alkal­
mából az odakuldendő magyar ifjak küldöttségébe is 
bevakasztatott a kongresszus kebeléből. Mint az Eper­
jesi Joghallgatók Testületének talán legnagyobb er­
kölcsi sikerét említjük még azt is, hogy Matherny 
jusztav test, elnök átgondolt beszédje után s indít­

ványára, mint az együvétartozásnak leghathatósabb 
eszközei, elfogadta a kongresszus a testületi szerve­
zetnek tormáját s egyhangú lelkesedéssel felkérte az 
Eperjesi Joghallgatók Testületét, hogy alapszabályait 
';neg c, ían.ev fo>yaman közölje az összes egyetemek 
es főiskolák egyleteivel, előzetes tanulmányozás végett 
es a jövő évi kongresszuson külön pontban napi­
rendre tűzessek az Eperjesi Joghallgatók Testületé 
mmtajara való testületi szervezet kérdése.

. \ Az Eperjesi Jogász-Vívóegylet a debreczeni 
diakkongresszus tornaversenyén. A debreczeni diák­
kongresszus rendezősége április 28-ikán tornaversenyt 
rendezett, a melyben hazánknak majdnem összes fő­
iskolája képviselve volt s köztük a mi jogakadémiánk is 
Az akadémia kebelében fennálló Jogász-Vívóegylet 
hatom képviselőt küldött ki, hogy tehetségeiket érvé­
nyesítsek. névszerinti Herkely Béla, Dieners Oszkár 
es Bevesz (,usztav joghallgatókat. A beléjük helyezett 
bizalom nem volt alaptalan, mert szép dijakat hoztak 
íazasa zsűri szerint: «Az összes tornászokkal szem­

ben határozott fölényt tanúsítottak». A versenyzők 
a következő számokban nyertek dijakat: Nyújtón: 

íeners es Levesz vettek részt; Dieners lett harmadik, 
Levesz negyedik. Szép eredmény ez, tekintve, hogy a 
nyújtón tizen versenyeztek s hat főiskolát képviseltek, 

legszebb eredményt érték el a mieink a korláton • 
itt is tíz versenyző vett részt és a két első díjat 
Ihcnets es Levesz eperjesi joghallgatók vitték el. 
A rúdugrásban Levesz vett részt. Tehetségét itt nem 
ervenyesithette az ugrórudak rosszasága és az időjárás 
kedvezőtlen volta miatt, — 2 m. 40 cm.-«el lett har­
madik. A legnagyobb örömmel adunk hírt erről a 
szép eredményről, mely fényes bizonysága ifjúságunk 
nemes ambíciójának s az egylet sikeres működésének.

* Cselédjutalmazás, bolyó hó 3-ikán délután osz­
totta ki a rendőrkapitányság a néhai Kósch Frigyes 

| áltál tett cselédjutalmazási alap kamatait a hárotTHeg- 
erdemesebb és egy gazdánál a leghosszabb idő óta 
szolgáló cseledek között. 30-30 korona dijakat kap­
tuk. fuser Maria szakácsnő — Grohman Emma szol 
galataban — 39 év, 8 hó és 3 nap; Szcehlik József ] 
kocsis — Berger Hermannál — 10 év, 6 hó, 28 nap 
es végül hírős András kocsis — id. Meliórisz Józsefnél 
— 10 ev, 4 ho es 2 nap. A jutalmat a r.-alkapitány 
buzdító szavak kíséretében osztotta ki. !
P. * A szentlászlónegyi újonnan restaurált s hat 
•urdokaddal es egy vendégszobával ellátott mulatóhely 
mar at van adva rendeltetésének. Városi tanácsunk 
es helybeli tisztikarunk buzgó áldozatkészsége folytán 
a létesített pompás új úton, ez a remek fekvésű hely 
könnyen megközelíthető és nagyon alkalmas a töme- 

| ges-kirandulásokra. Hiszszük, hogy közönségünk a 
nyári hónapok alatt sűrűn fogja e pompás kilátást 
nyújtó szép helyet fölkeresni.

* A Sárosmegyei Általános Népnevelők Egye­
sületének felsőtarczai köre - a mint arról a jelen­
volt tudósítónk értesít — rendes tavaszi köri ülését 
Knvanyban április 28-ikán tartotta meg. A rendes köri 
ülést a szokásos istenitisztelet előzte meg, a melyen 
az iskolai növendékek tiszta magyarsággal énekeltek. 
Istemtisztelet után a köri tagok Matavovszky Béla 
kir. tanfelügyelő, Bánó Árpád járási főszolgabíró, vala­
mint Bornemisza Lajos kriványi földbirtokos jelenlété­
ben beleptek a legszebb helyen s modern stílben fel­
epult s két tanerőre berendezett új állami iskolába, a 
hol Krausz István köri elnök lendületes beszéddel 
megnyitván az ülést, kezdetét vette a gyakorlati taní­
tás. Első sorban a knványi tanítónő ismertette nővén-

8. oldal

dékeivel a beszéd- és értelemgyakorlatok nyomán <zzr 
iinbert; utána Czirhns: Endre tanító, Vörösmarty «Szó­
zata. eléneklése után, gyakorlati előadást tartott <z 
•"éhről. Ennek megtörténte után a tanulók a Himnusz 
s «Tied vagyok, tied hazám, eléneklése után haza­
távoztak. Ezután Keesethy Gyula berzeviczei állami 
igazgaió-tanító a felolvasó-asztalhoz ült s a kirandu 
lások hasznáról szép s tanulságos felolvasást tartott. 
Egy a gyakorlati előadások, valamint nevezett felolva­
sás, beható eszmecsere után, sikerültnek találtatott s 
az illető tanítóknak jegyzőkönyvi elismerést szavaztak. 
Egyben elhatározták, hogy Keesethy felolvasása a hi- 
vatalos közlöny: Kisdedvevelés es Népoktatás-

I bán kozoltessék Köri tagok elnök által felszólíttattak, 
hogy úgy tagdíjaikat, valamint a «Tanítók házá»-ra 
szóló évi 4—4 koronát 14 napon belül hozzá bekül- 

em e ne mulaszszák Egyúttal kimondatott, hogy a 
tanítok házára szóló díjaikat két évi 20 — 20 korona 
összegben lefizetni czélszerű volna. Gyűlés végén Bánó 
Arpad járási főszolgabíró indítványára, Bornemisza 
Lajosnak azon nemesszív ű áldozatkészségéért, a mely­
lyel a knványi állami iskola felépítésében közreműkö-

Y 'sko'.a czéljaira a község legszebb pontján 
fekvő telket ajándékozott, jegyzőkönyvi köszönet és 
ehsmeres szavaztatott. A következő köri ülés helyéül 
Also-bzalok tűzetett ki.

* Legjobb orvosság. Mindazok, kik gyomorbaj, 
etv agyhiány. rossz emésztés, májfájdalmak, kólika, vér­
szegénység-, ideges fejfájásban szenvednek, használják 
a világhírű Pserhofer vertisztito-labdacsokat, melyek 
teljesen ártalmatlanok, gyorsan és biztosan hatnak és 
a egelsőrendu orvosok által ajánltatnak. Hasznos 
szolgalatot velünk tenni t. olvasóinknak, ha e kitűnő 
gyógyszert b figyelmükbe ajánljuk. ] tekercs, inelv 
6 doboz a 15 labdacs: 2 kor. 10 fii. A pénz előzetes 
beküldése után 1 tekercset 2 kor. 50 fillérért, 2 teker- 

t .kor 60 filléré>Ó 3 tekercset 6 kor. 70 fillérért 
küld bermentve Pserhofer J. gyógyszertára, Bécs, I„ 
Singerstrasse 15.

Az eperjesi kir. törvényszék esküdteinek 
kisorsolasa. Palugyay Gusztáv kir. törvényszék, elnök 
elnoklese alatt az 1900. április 28-ikán tartott nyilvá­
nos ulesben a jövő évnegyed második ülésszakának 
eskudtjeit sorsoltak ki az eperjesi törvényszéknél A 
bíróság részéről ez alkalomból jelen voltak: Palugyay 
Gusztáv kir. törvényszék, elnök, Both Gyula s Lehoczky 
Smdor törvényszéki bírák és Csabinyák Mihály tör­
vényszéki aljegyző, mint jegyzőkönyvvezető, az eper­
jesi ügyészség képviseletében dr. Grynaeus Géza kir. 
ügyész, az eperjesi ügyvédi-kamara részéről pedi<> 
annak elnöke, Kubinyi Aurél. A főlajstromba bejegy*  
zett esküdtek közül a következő 30 «endes-, a helyet­
tes lajstromba bejegyzettek közül a következő 10 pót- 
eskudtet sorsolták ki: Rendes esküdtek: Lévius Lajos 
gepgyaros Eperjesen, Fűzy Sándor nyugalm. főszolga- 
bu-o Lemesen, Cattanno Sándor könyvkötő Eperje­
sen, Király Vilmos magánzó .Eperjesen, báró Ghillány 
Imié nagybirtokos Friesen. Ujházy Iván földbirtokos 
Bokiben dr. Propper Adolf gyakorló-ügyvéd Eperjesen. 
Keresztfalvy Imre magánzó Bártfán, dr. Janicsek József 
fogirnn. tañar Epe-jesen, Krajcsovich Rezső földbirtokos 
rmtan Dessewtty Balamér földbirtokos Bérczalján, 
1 °d?rr.9USZ,tav lofhasz Eperjesen, NagelGyula korcsmá- 
r?5 • Oltsze{cyn’ Schvarcz Ármin szesznagykereskedő 

perjesen, Bleyer József bérlő és birtokos Eperjesen, 
I i iLaj°S földbirtokos Eperjesen, Deponti József

hitelbank! pénztáros Bártfán, Bilich Ferencz fodrász 
Eperjesen Lmkesch Károly magánzó Eperjesen, Ka­
zinczy Mano kocsigyártó Eperjesen, Locker István 
fényképész Eperjesen, Gyöngyösi László áll. gimná­
ziumi tañar Bartfan, Bohrandt József borkereskedő 
Eperjesen, dr Sztehlo János gyakorló-ügyvéd Eperje­
sen. Sterbinszky Géza vendéglős Eperjesen, Maiéter 
Arpad gyakorló-ügyvéd Eperjesen, Kanárik Illés taka- 
rekpenztari pénztáros Bártfán, I’laveczky István föld- 
b.rtokos Eperjesen, \ illecz Kamii nyug, miniszt. titkár 

| Eperjesen Kovaliczky Mihály jószágigazgató Szent- 
eteren, 1 oteskudtekKrayzell Kálmán takarékpénztári 

^víselo Eperjesen, Brestyenszky György szíjgyártó 
4 eijesen, Húsz Ármin kolleg. tanár Eperjesen, Mosko 

vics Gyula kereskedő Eperjesen, Szekeress József ma­
gánzó Gira ton Lintner Károly kárpitos Eperjesen 
Kamenyiczky András asztalos-iparos Eperjesen. Tauth 

iktor kereskedő Eperjesen, I’oncsák György birtokos 
KtmiK-n es Kopasz János nyug, tanító Kis-Szebenben. 

„Henneberg-selye
ak.kor valódi, ha közvetlen tőlem rendeltetik — fekete

Hünnebcr^ fi., sclytni^yáros jer és kir. udnri-siáiiiió) 
Zíii-idiljcn.

körűimS07j.eSy-vásarlö előtt ismeretlen azon 
ieXÍ uHn gy "T f,Z1etCtt’ Vagy elveszett sors- 
ho8zhatók ía~ mert,llyenek i« könnyen forgalomba 
A l-'á-l-, - ny^ememy-osszegek nem folyósíttatnak.
tését L-.il —r^széröl> ~ melynek mai hirde­
tését különös figyelembe ajánljuk, — e tekintetben 
a 'íe^messzéhh10 1"tf kedés történt’ miáka' mindenki 
a legmesszebbmenő biztonságot találja.

álláou,^érdekesjeíen^r^öS"  ̂“ "kV R°ndda' e^’ 
több terünk lesz s érdeme szírint mSoíhatjuk"1 CtÖ,CS
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4. oldal EPERJESI LAPOK

NYILT-TEÄ.

Vesebajoknál, 
ahólyag bántalmainál 

és köszvénynél, 
az emésztési és lélegzési 

szervek hurutainál,
a Iáthion-forrás 

Salvator 
kitűnő sikerrel használtatik. E forrás kiváló tulajdonságai: 

Húgy haj' tó hatású.
Vasmentes. Kellemes izü. 

Könnyen emészthető.
Első rangú gyógyviz és diaetetikus ital. 
Számos orvosi tekintélyek által különösen 
oly egyéneknek ajánlva, a kik ülő élet­
módjuk folytán aranyeres bántal- 
makban. hasi pozsga. máj- és vese 
izgatási tüneményekben vagy húgy- 
savas vesehomok és vesekövek 

képződésében szenvednek.
Kapható asványvizkereskedésekben és gyógyszertárakban. 

A Saivator-forrás igazgatósága Eperjesen.

1068 —1900. tkvi sz.

Árverési hirdetményi kivonat.
A bárttai kir. járásbíróság, mint telekkönyvi hatóság köz­

hírré teszi, hogy Zahomszki Antalné szül. Gál Angéla végre- 
hajtatónak Gál Vincze és t/u-sirii végrehajtást 
szenvedők elleni 490 korona tőkekövetelés és jár. iránti végre­
hajtási ügyében az eperjesi kir. törvényszék (a szvidniki kir. 
járásbíróság) területén lévő Jurkovolya községben fekvő, a 
jurkovolvai 3. sz. tjkvben foglalt nemesi birtokból a B. 46—48., 
50— 52. sorsz. alatt bejegyzések szerint 15519u2-ed részben Gál 
Vinczét, Gál Adalbertét, Gál Ágnest, kk. Gál Kunigundát, 
kk. Gál Szaniszlót illető jutalékokra 762 korona kikiáltási ár­
ban ; a jurkovolyai 3. sz. tjkvben foglalt nemesi birtokból a 
B. 43. sorsz. alatt bejegyzés szerint los/i90-..-ed részben Gál 
Adalbertét illető jutalékra 415 korona kikiáltási árban; a jurko­
volyai 18. sz. tjkvben foglalt ürb. zsellérségből a B. 8. sorsz. 
alatt bejegyzés szerint ls-ad részben Gál Ferdinandot illető 
jutalékra az árverést 36 koronában ezennel megállapított ki­
kiáltási árban elrendelte és hogy a fennebb megjelölt ingat­
lanok az 1900. évi Juiiiuss lió 5. 
cléleléitt 1O órakor Jurkovolya község bírája há­
zánál megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiál­
tási áron alul is eladatni fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok becsárá­
nak 10%-át, vagyis 76 korona 20 fillért, 41 kor. 50 fillért és 
3 kor. 60 fillért készpénzben vagy az 1881 : LX. t.-cz. 42. §-ában 
jelzett árfolyammal számított és az 1881. évi november 1-jén 
3333. sz. a. kelt ig.-min. rendelet 8. §-ában kijelölt óvadék­
képes értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 
1881: LX. t.-cz. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróság­
nál előleges elhelyezéséről kiállított elismervényt átszolgáltatni.

Kir. járásbíróság, mint telekkönyvi hatóság.
Bánfán. 1900. évi márczius hó 8-ikán KeCZeF

kir. jbiró.
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Arany-fénymáz

Mindenkor 
kapható:

w Fehér „Glasur“-fénymáz

(Glasur)
— Egy nagy palaczk ára 2 korona fillér.

1 kor. «36 fii.
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DUPLA-MALATASOR
---------- • Szent-István védj egy gyei.

Hatásos szer vérszegénység, idegesség, emésztési zavarok, álmatlanság és 
gyöngeség ellen, továbbá ajánlva van lábbadozóknak és szoptató nőknek.

Ajánlják: dr. Ángyán, dr. Elischer, dr. Herczel, dr. Kétli, dr. Korányi, 
dr. Laufenauer és dr. Liebmann egyetemi tanár urak.

KLíijjliíxtó Epeijcscn a Kőbányai Polgári-Serfőzde r. t. raktárában :

R-j Goldfinger Izidor és Oszvald D. utóda Csizsek Jenő uraknál.

iért vannak még emberek, a kik a Kathreiner-féle 
Kneipp-maláta kávét nem használják, holott ez 
oly kellemes izü és egészséges kávéital?

Mert még nem tudja mindenki, hogy a 
Kathreiner-kávé mily nagy előnyökkel bir. A kávém-vény egy 
kivonata által a babkávé ízét és zamatját nyeri, anélkül, hogy 
annak az egészségre oly hátrányos alkatrészeit magába venné. 
Hasznosan egyesíti a honi maláta-készítmény értékes tulaj­
donságait a babkávé kedvelt ízingerével.

Igaz, hogy az egészség áldására a Kathreiner-féle Kneipp- 
maláta kávét milliók, a családok százezrei naponta isszák. Kívá­
natos volna azonban, hogy minnyájunk érdekében, ez az igazi 

családi-kávé, kitűnő tulajdonságainál fogva, mindenütt 
különösen minden családban bevezetést találjon.

A Kathreiner Kneipp-maláta kávé többnyire 
mint pótkávé szolgál a babkávéhoz, a melynek ízét 
enyhébbé, és az Ínynek kellemesebbé teszi. Meg­
adja a kávéitalnak a legszebb, étvágygerjesztőbb 
szint, és majdnem teljesen elhárítja a babkávénak 
az egészségre káros hatását. Ajánlatos a Kathreiner 
maláta kávé egy harmadával a babkávé kei harmad­
részéhez kezdeni, s hova-tovább fele-fele részre 

átmenni.
A Kathreiner maláta kávé összehasonlithatlan 

előnye abban áll, hogy rövid megszokás után, telje­
sen tisztán élvezve is kitünően ízlik. Esetekben, a 
midőn a babkávé élvezete eltiltatik, a legajánlatosabb 
pótlást nyújtja, gyönge és beteg egyéneknek, mint 
könnyen emészhető, vérképző és erősitö szer, ajánl- 
Orvosi nyilatkozat szerint a fejlődő ifjúságnak, külö-ható. • „ _ .

nősen leányoknak más kávé-ital ne is adassák.
A Katlireiner-féle Kneipp-nialáta kávé bevezetése által, 

a legkisebb háztartásban is jelentékeny megtakarítás elér­
hető. Egyszeri kísérlet, gondos elkészítés mellet, mindenütt 
állandó használatot von maga után.

A Kathreiner-féle Kneipp-maláta kávé soha sem 
lesz nyitva elárusítva! Csak akkor valódi az ismert 
fehér eredeti csomagokban, ha Kneipp páter arcz- 
képe mint védjegy és a >Kathreiner« név rajta áll.

A mag

le,

(à

a rendes árakon alól

\ an szerencsénk a n. é. közönség szives 
tudomására hozni, hogy raktáraink ren­
dezésénél kályhát, —
melyek részben divat, részben színezés te­
kintetében kifogásolhatók, használhatóság 
tekintetében azonban az I. osztályúaknak 
teljesen megfelelnek — ,,II-od és III-ad 
osztályú“ megjelöléssel kü 1 <’> n 
VívRtAi’Oáctxi.ttwl«. cl.

Ezen kályhákat — melyek személye­
sen kiválaszthatók
10° 0-től 20° o -ig olcsóbban árúsítjuk.

Legyen szabad még a legmodernebb 
mintájú, a legkényesebb ízlést is kielégítő', 
szín és minőség tekintetében kiváló, első 
osztályú dísz- és majolika-kályháinkra, 
valamint kandallóinkra és takaréktüzhe- 
lyeinkre a n. é. közönség becses figyel­
mét felhívni.

Nagyobb építkezésnél külön, előnyös 
költségvetéssel szolgálunk.

Eperjes, 1900. április hó.
Eperjesi Népbank Kályhagyára.

Keil-lakk
legkitűnőbb mázoló-szer puha padló számára.

Egy kis palaczk ára

Viasz-kenőcs | ____
legjobb és legegyszerűbb beeresztő-szer kemény képkeretek stb. ¡¿aranyozására. 1 kis palaczk 
padló szamara. 1 köcsög ara 1 kor. JIO fii. ¿ra _|_Q fillér

legjobb szer mosdó-asztalok, ajtók, ablakdeszkák stb. ujonnani befestésére. 1 kis doboz ára 90 fii. 
1 nagy doboz ára 1 kor. 50 fii.

Gallotsik J. Vilmos czégnél Eperjesen
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Holland amerikai útirány: Rotteniam-NewYork
l.«‘KKözelel.l»i hnjö-inrtuláM: 

Maasdam: május 3-ikán d. u 4*,. órakor; 
Amsterdam: május beikén d. e 11 órakor;

I Potsdam május 17-ikén d. u. 3 órakor 
otatendam: május 24-ikén d. e. 9 órakor.

Uj kettőscsavarú gőzhajók: 
Rotterdam 8302 1, Statendam 10320 1„ Potsdam 12500 tonna.

Az I. hajóoszt.-ban 240 kor.-tól feljebbl , ., . ... 
A II „ 204 kor. 50 fii | a kikötőből.

■ II. osztály 185 kor. 40 ál. Bécsből 
Haj.ioszt.-iroda: Becs I Kolowratring 10. Fedélzet-iroda: 

Bécs, IV.. Weyringergasse 7 A
| riok-irodák Ausztriában Brünn, Innsbruck és Trieszt.

Arak :

Elismerés az ÉrflSMst!
Wilhelm Ferencz neunkircheni (Bécs melletti 

gyógyszerésznek- Altonából 1897 augusztus 11-iki 
kelettel a következőket Írják .

70 éves vagyok már s 10 évig ízület csüzban 
szenvedtem és aranyeres voltam — és nem tudtam 
sehol gyógyulást talalm. Végre az Ön Wilhelm-fele 
antiarthriticus és antirheumaticus vértisztító 
teaja 3 bet alatt teljesen megszabadított bajomból 
Köszönetét mondok tehát Önnek és a grófnőnek, 
kinek ajánlatát az újságban olvastam

Kiváló tisztelettel ACKERMANN KRIST. magánzó, 
(Hamburg mellett), Reichenstrasse 6.

A«yható minden fiyóyyszertórlntn. —
I-' ö r «. R tár:

Wilhelm Ferencz gyógyszerész
Neunkirchen (Alsó-Ausztria).

^iiiiiiiiiiiiiiiiiiuiiiiiiiiiiiiiuiiiiiiiiii..... . ......................................................... .
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i és legjobb beszerzési forrás

Magyar osztálysorsjegyekre
Hogy ügyfelemet minden irányban kielégíthessem, =

csak oly eredeti sorsjegyeket!
átlókéi 11 i x ;11 1 < >4-. áron, melyek egyúttal a

PESTI MAGYAR KERESKEDELMI BANK 
»♦»<»»»»» Váltoüzletének 
(Részvénytöke: 30 millió kor. — Tartalékalap: 25 millió kor.) 
ii x »iM.’rritx'nii>-<>ií;i-s;ix £il sczímnvomá- 
saval is el vannak látva. Ennélfogva a rendes és előzé­
keny lebonyolításra nézve a legincsszebb- 
m<-n€> biztonsagot nyújtom.

A legtöbb nyeremén]
■ illőidig ezen intézet osztálv^orsjegveire e«ett
: Nyerő-sorsjegyek kifizetés végett a nevezett inté­

zetne.. közvetlenül is beküldhetők és azok folyó­
sítása bármely összegben nzomml húzás után 

megtörténik.
A magyar kir. szabad, osztálysorsjáték

a legjobb a világon 
inelv meg a porosz sorsjátékot is felülmúlja. 100,000 
sorsjegy közül .50,000 darab.. x ;t<^x i>-. .i fol<- 
Ixissoi'rsoltíí.til«. llat egymás után következő 

osztályban
KJ millió és 16(),OO() korona 
készpénzben kerül sorsolás alá. A fő­
nyeremény szerencsés esetben millió
korona. Minthogy az első osztálv Ilii zíissni

mái f. á .május 1?. 8$ 18-án
megejtetnek vs készletem a nagy kereslet folytán csak­
hamar kimerül, kérem a megrendeléseket mielőbb.

Az I. osztályú eredeti sorsjegyek árai:
1 negyed sorsjegy kor. -5— 

I 1 nyolczad sorsj. kor. 1\»() 
= —.. Játékterveket és liúzási lajstromokat
= fontosán küldök.

jFeleki József»— 
| Budapesten, IX., Üllöi-üt 21 sz. 
nllllllliiilllllllllllllllllli|||||||||||||ii||||||||||llllllii|||||||||||||||||||||||||||| ll||l|||||||||l|||

egész sorsjegy kor. láS-— 
fél sorsjegy ' kor. 6 —

EPERJESI LAPOK

THE NEHCHATEL ASPHA LTE COMPANT LIMITED
II C..„ «9

legkiválóbb aszfalt-vállalat,
í? Magyarországon 30 év óta áll fenn

Budapesten:

Vállalkozik mindennemű aszfaltburkolatok elkészí­
tésére, valamint nedves falaknak szárazzá tételére 
az egyedül bevált „Val de Travers“ természetes aszfalttal.

-------------------------------- 6<T,

an Szerencsem a n.
f. hó 1.5-r
cIoíxii letelepszem és

érd. közönséget értesíteni, hogy
I’ttpc'rjcspn íxIIíxit

ZONGORATERMET
nyitok. L naptol fogva elvállaló Is. mindennemű

zongorahangolásokat és javításokat.
Fotörekvésem lesz, hogy a n. é. közönség teljes meg­

elégedését kiérdemeljem.
Magamat becses pártfogásába ajánlva, maradok

kitűnő tisztelettel

Lakásom: Fő-utcza 32 STROBEL JÁNOS,
___________ zongora-készítő és -hangoló.

Csak ezzel a törvénysz. 
bej. védőjegygyei valódi.

LONDON,
Chief Office S. \V. 48 Brixton Road.

I-'öríiKtrirrih : 
Burmann, 
Angol India.

Agen. Zágráb. Algier. 
Amsterdam, 

K. Sanders, Rokin 8.
Basel,

Szt. János gyógyt..r W. Kratz. 
Belgrád,

Niknia A. Ilelini, gyógytár 
Mihály fejedelemhez,

'■ U — ■ r I ' . r :
Berlin, C. Bologna. 

Bruxelles, 
Pharmacie Ch. 
Delacre X Co.
Budapest, 

Török J.
Dr. Egger L. és J. 

Cairo.
Cöln a. Rh , 

Xoris.
Debreczen.

Eich, Luxemburg. 
Schmidt P. gyógysz.

THIERRY -A., 
mell- ás gyomor-balzsamát 

(a melyet az egészségügyi hatóság megvizsgált) 
az egész világ kedveli és mindenütt keresik. Csak akkor valódi 
ha az olualt athato zólcl, a törvényszéknél bejegyzett «apácza - 
vcdoiegvgvel van ellátva. F ölülmulhatatlan szer minden moll , 
V ellen
stb , knlsolco. Isi kitünően liítt és sebet 
K- , syögyit.
Lgy probauveg bérmentesen 1 korona 40 fillér. Széjjelküldés 

cssiik előzetes fizetés esetén.

Thierry A. centifoliakenöcse
. (csodakenőcsnek nevezik) 

több fZí-Ói crcJli.és RVógvító hatású. Operácziókat a leg-
. . c t'It,,en fölöslegessé teszi. E kenőcscsel egy 14 éves gyó­

gyít hatatlannak tartott csontszút, újabban pedig epv ’2 éves 
raxszeru bajt gyógyítottak meg. Antiszeptikus és gyógyító hatású 

mindenféle seb gyulladásánál.
Próbatégely bérmentve I kor. 80 fill. Csak előzetes fizetés esetén küldjük meg. 

Óvakodjanak utánzatoktól és kerüljék az értéktelen 
úgynevezett házi-kenőcsöket s más efféléket. 

Czím A. THIERRY. gyógyszertár és gyár a Védőangyalhoz 
PREGRADA, Pragerhof felé, a déli vasút mentén.

— l’rosp<l,fns Íny yen és bérmentve. ==
E szerek sohasem romlanak meg és jó azokat használatra 

Lcszen a házban tartam. Az összes müveit államokban bejegyzett 
védojegyeimnek utánzatát a törvény üldözi. J

Issigeae,
Dordogne. Kopenhága, 

fabriken farina.
Milano, 

A. Bertoloni.
Malmö, Sevrige, 

Apót. Lejonet.
Nantes, 

Pharmacie C. Eredet.
Nápoly. Palermo. 

Páris, 
Pharmacie française. 1 X 3, 

Place de la République, 
Pharmacie Daprey, 11, 

Rue des francs Bourgeois.
Prága.
Róma,

Corso, Agenzia de! Policlinico.
Roubaix, 

Pharmacie F. Gerrath.
Sarajewo.
Szeged. 

Temesvár.
Trieszt.

Velencze.
Vienne. Zurich.

Csak ezzel a törvénysz. 
bej. védőjegygyel valódi.

ni

A nagymélt. m. kir. vallás- és közoktatási miniszter ú 
tanügyi hatóságait, miszerint

ÍV „IIYGIELV
pormentesító-vállalat vezér­
képviseletét,— illetve a

* * * * *

.............. ’.............. ...  *"* •*» 1«< kelt magas rendeletére való hivatkozással é, nősítem Sárosvármegye

DUSTLESS
* * * Felvilágosítással készséggel szolgálok :

Porc5íoany ctg 
kizárólag os ela fásítási jogát Sáros­
megye rerületc re megszereztem. 

Mikollk IstVárL fezel;,ít l,i,tktsch Károly), 
luszer-, vas- és borke,rés kedör EPERJESEN.
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H
Eliő cs és kir. osztrák-mag-yar kizárólag; szab.

o m I o kzat - f esté k - gy á r

Kronsteiner Károly Becs, III., Hauptstr. 120
J m w y-érniekkel kitilntetre.

isaját 
■ házában).

Fohercegi és hercegi uradalniakj cs. és kir. katonai intéző- 
ségek, vasutak, ipari-bánya és gyári társulatok,^építési vál™ 
lalatok, építőmesterek, úgyszintén gyári és ingatlan tulaj­
donosok szállítója. E homlokzat-festékek, melyek mészben föloldhatók, 
száraz állapotban poralakban és 40 különböző mintában kilónkint 16 krtól 
fölfelé szállíttatnak és * mi a festék szintisztaságát illeti, azonos az 

olajfestékkel«
Mintakártya, úgyszintén utasítás kívánatra ingyen és bérmentve küldetik.

2043—1900. szán).

Árverési hirdetmény.
Alulírott m. kir. erdőhivatal részéről köz­

hírré tétetik, hogy a kerületéhez tartozó és az 
eperjesi vasúti állomástól tíz kilométer távol­
ságnyira fekvő kakas falvi ni. kir. erdögondnok- 
ságban a rendszeres gazdasági üzemterv sze­
rint 1900. évben kihasználás alá kerülő követ­
kező osztagok fahozamára:

111. vagássorozat ti. tag, 5. osztag:
737 köbm. fenyő épületi fa, kikiáltási ár . 4012 kor. 
756 tirköbm. vegyes-tűzifa, kikiáltási ár . 468 «

összesen . 4480 kor.
111. vagássorozat 11. tag, 6. osztag:

666 köbm. fenyő épületi fa, kikiáltási ár . 3655 kői. 
864 ürköbm. fenyő vegyes-tűzifa, kikiáltási ár 535 «

összesen . 4190 kor.
1900. évi május hó 8-ikán d. e. 11 órakor 
a soóvári m. kir. erdőhivatal hivatalos helyi­
ségében nyilvános szóbeli árverés és írásbeli 
verseny útján fog eladatni, szabályszerűen ki­
állított és a kikiáltási ár 10%-ának megfelelő 
bánatpénzzel ellátott Írásbeli ajánlatok a szó­
beli árverés megkezdése előtt alulírott ni. kir. 
erdőhivatalnál benyújtandók.

Az ajánlatban határozottan kijelentendő, 
hogy ajánlattevő az árverési és szerződési fel­
tételeket ismeri és azoknak magát aláveti.

Utóajánlatok figyelembe nem vétetnek.
Ajánlat tehető minden egyes osztag fa­

tömegére külön, avagy a fenti két osztag 
fahozamának megvételére együttesen.

Az árverési és szerződési feltételek, vala­
mint a részletes becslési kimutatások a soóvári 
m. kir. erdőhivatalnál a hivatalos órák alatt 
bármikor megtekinthetők.

Soóvárt, 1900. évi április hó 25-ikén.
M. kir. erdőhivatal.

valódi 
gyapjú­

ból.

Posztó-széjjelküldés csak magánosoknak,
írt 2 80 jó

Egy vég, 3’10 mé- írt 3 jojó
ter hosszú, elegendő tn i so tinóm
1 férfi-öltözetre, csak I £ ® ™ feng°fi™omabl 

ennyibe kerül : 12 40 angol
l frt 13 95 Kanungarn

fCííy vég;, fekete sznlonollönyhoz, 1O frt.

Felöltő-szövetek méterje 3 írt 25 krtól feljebb. Loden 
gyönyörű színekben : egy vég 6 frt, egy vég 9 frt 95 kr. 
Péruvienne és Dosking, állami, vasúti hivatalnoki ruha­
posztók és bírói talár-posztók, legfinomabb kamgarnok és 
cheviottok, valamint egyenruha-posztókat pénzügyőrség és 
csendőrség számára stb„ gyári áron küld a szolidságáról ismert 

posztógyári raktár: KIESEL-AMHOF, Brünnben.
Minták ingyen és bérmentve. — Mintahíi szállítás.

Figyelmeztetés ! A t. közönség különösen figyelmeztetik, hogy a posztók 
ára, ha közwetetleniil hozatják, sokkal olcsóbb, mintha azokat közvetítés 
útján vásárolják. A Kiesel Amhof briinni czég az összes szövetekkel való­
sággal gyári áron küldi j engedményt nem számit hozza.

A Kálvária-hegyen

(5—6 hold)
lakóházzal s gazdasági épületekkel együtt, 

kéz alatt olíicló.

Bővebb értesítés Péchy Bélánál, Kassa, 
Darú-utcza 2. sz. nyerhető.

Gyönyörű villa
r

(Uri-utcza 71. sz.), a gróf Kornis-féle villa 
tőszomszédságában, előnyös fizetési feltételek mellett 12,000 forintért 
eladó. A villa szolid, szilárd épület, bútorzattal teljesen felszerelve; 
a telek nemes-bokrokkal és fákkal van beültetve. — Közvetítők siker 
esetén díjazásban részesülnek. Czím a kiadóhivatalban.

Elsőrendű minőség.

Nyomatott Kósch Árpád könyvnyomtató-intézetében Eperjesen.

Brady-féle Máriaczelli 
y gyomorcsepp ek

nagyszerűen hatnak gyomorbajoknál, 
nélkülözhetetlen s általánosan ismert házi és népszer 
étvágytalanság, gyomorgyengeség, bűzös lehe­
let, felfújtság, savanyú felbüfögés, hasmenés, 

fi'gyomorégés, felesleges nyálkakiválasztás.sárga 
1 zság,undor és hányás, gyomorgörcs,szűkülésnél.

Hathatós gyógyszernek bizonyult fejfájásnál, a mennyi­
ben ez a gyomortól származott, gyomortúlterhelésnél ételek­
kel és italokkal, giliszták-, májbajok- és hamorrhoidáknál. 

Említett bajoknál a Bi-ady-féle mkii-iaczelli 
gyomorcseppek évek óta kitűnőknek bizonyul­
tak, a mit száz meg száz bizonyítvány tanúsít. Egy kis üveg 
ára használati utasítással együtt 40 kr., nagy üveg ára 70 kr. 
Bevásárlásnál csakis Bradv-féle gyomorcseppeket kérjünk 1 

Központi szétküldési raktár; ¡irady -¡été <///«(///- 
szertár a „Magyar Királyhoz“, Bécs, I., Fleischmarkt.

A Brady-féle máriaczelli gyomorcseppek valódian kaphatók: 
Kperjrn : Barts Emil és Molitorisz I. gyógyszerészeknél. 
— IIoiiioiiiiii : Szekerák A. gyógysz.-nél. — kiH-Size- 
bem Widder Gy. gyógysz.-nél. — l.iibló: Ignatovits A. 
gyógysz.-nél. — Színné*: Csiszár Árpád gyógyszerésznél

• •••••• Richter.{é|e

Horgony-Pain-Expeller
Liniment. Capsici romp.

Ezen hírneves háziszer ellentállt az idő 
megpróbálásának, mert már több mint 30 
év óta megbízható, fájdalomcsillapító be- 
dörzsölésként alkalmaztatik köszvenynél. 
csúznál, tagszaggatásnál és meghűléseknél 
és az orvosok áltál bedörzsölesekre is 
mindig gyakrabban rendeltetik. A valódi 
Horgony-Pain-Expeller. gyakorta Horgony- 
Liniment elnevezés alatt, nem titkos szer, 
hanem igazi népszerű haziszer, melynek 
egy háztartásban sem kellene hiányozni 
40 kr., 70 kr. és 1 frt. üvegenkénti árban 
majdnem minden gyógyszertárban készlet­
ben van; főraktá»- török József gyógy­
szerésznél Budapesten. Bevásárlás alkalmá­
val igen óvatosak legyünk, mert több kiseb- 
bértékii utánzat van forgalomban. Kj nem 
akar megkárosodni, az minden egyes üveget 
,,Horgony“ védjegy és Richter czégjegyzés 
nélkül mint nem valódit utasítsa vissza. 
RICHTER F. AD. és társa, RUDOLSTADT 

cs. m kir. udvari szállítók.

310 -1900. végrh. sz.

Árverési hirdetmény.
Alulirt kiküldött bírósági végrehajtó 

ezennel közhírré teszi, hogy az eperjesi 
kir. törvényszéknek 1900. évi 993. sz. 
végzése folytán dr. Horovitz Gyula ügy­
véd által képviselt Buchwald Sándor fel­
peres részére Deckert Kilián alperes 
ellen 350 kor. 50 fii. követelés s jár. ere­
jéig elrendelt kielégítési végrehajtás foly­
tán alperestől lefoglalt és 2474 koronára 
becsült ingóságokra az eperjesi kir. járás­
bíróság 1900. évi V. 1. 109/2. sz. végzé­
sével a további eljárás elrendeltetvén, 
annak az alap- és felülfoglaltatók köve­
telése erejéig is, a mennyiben azok ki­
elégítési jogot nyertek volna, Eperjesen, 
végrehajtást szenvedő boltjában leendő 
megtartása határidejéül 1900. május 
9-ik napjának délelőtti 9 órája 
kitüzetik, a mikor a bíróilag lefoglalt 
bútorok, halottas-kocsi stb. és egyéb 
ingóságok a legtöbbet Ígérőnek kész­
pénzfizetés mellett, szükség esetén becs­
áron alul is el fognak adatni.

Felhivatnak mindazok, kik az elárve­
rezendő ingóságok vételárából a végre­
hajtató követelését megelőző kielégítés 
hez jogot tartanak, a mennyiben részükre 
a foglalás korábban eszközöltetett volna 
és ez a végrehajtási jegyzőkönyvből ki 
nem tűnik, hogy elsőbbségi jelentéseiket 
az árverés megkezdéséig alulirt kiküldött­
nél Írásban beadni, vagy pedig szóval 
bejelenteni el ne mulaszszák.

Eperjesen, 1900. évi április 27-ikén.

Spányi Kálmán,
kir. bírósági

1 F> r<‘ini o i' Cycle Co. Ktd
COVENTRY (Angolorsz.), EGER (Csehorsz.), IJÉCS VII.
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• PREMIER-KERÉKPÁROK •
Szabadfutó-kerékpárok

Motorkerékpárok|
Képviselők: Schweitzer Testvérek, Miskolcz, Eperjes és Eger.


